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ATA 2042 DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 2023. 

 
Ao 18º (décimo oitavo) dia do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima declarou aberta a 29ª (vigésima nona) Sessão 
Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 
(quinze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do 
Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Luiz 
Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista 
Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 28ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual 
foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, 
sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa 
Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 710/2023-SME do Secretário da Educação, 
solicitando a indicação de 02 (dois) representantes, sendo 01 (um) titular de 01 (um) suplente desta Casa 
Legislativa para integrarem o Fórum Municipal de Educação, no biênio 2023/2025. Ofícios n°s. 348 a 
350/2023 do Poder Executivo em resposta às indicações nº 498/2023 do vereador Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, à indicação nº 627/2023 do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e à 
indicação nº 743/2023 do vereador Luiz André Bezerra Campos. Ofício nº 0915001/2023 do Poder 
Executivo solicitando a retirada do Veto ao Autógrafo de Lei nº 59/2023 para substituí-lo pelo Veto Total. 
Indicações nºs. 0788/2023 a 0816/2023. O vereador Fúlvio Gonçalves solicitou que fosse enviada a 
Moção de Congratulação pela comemoração dos 66 anos da Farmácia Moderna localizada no município. 
GRANDE EXPEDIENTE: Veto nº 0003/2023 - Poder Executivo - Veto Total ao Autógrafo de Lei n°. 59/2023 
que proíbe a instalação, a adequação e o uso comum de banheiros públicos por pessoas de sexos 
diferentes, nas escolas municipais, secretarias, agência, autarquia, fundações, institutos e demais 
repartições públicas do município de Tauá-Ceará. Projeto de Resolução nº 0017/2023 – Mesa Diretora - 
Cria a Procuradoria Especial da Mulher na forma que indica e adota outras providências. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 0020/2023 – Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre a 
concessão de “Título de Cidadania” ao Sr. Luis Carlos Barbosa Orlando e dá outras providências. Projeto 
de Lei - Legislativo nº 0079/2023 – Autor: Luis Alves Neto - Reconhece de Utilidade Pública a Associação 
Beneficente Ebenezer na forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei - Legislativo nº 
0080/2023 – Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Institui o Dia do Mototaxista no Município 
de Tauá e adota outras providências. Projeto de Lei - Executivo nº 0081/2023 – Poder Executivo - Dispõe 
sobre criações e denominações de Unidades Escolares da Rede Pública Municipal, com as inclusões de 
modalidades de ensino, na forma que indica e adota outras providências. Requerimento para o Executivo 
n°. 0098/2023 - Solicita o envio de relatório de prestação de contas referente ao exercício de 2023, mês 
a mês, detalhando os valores pagos para empresa Companhia de Inteligência Urbana e Serviços S.A. 
Urbantech, devendo esclarecer materiais e serviços objetos dos pagamentos. Moções nºs. 1281/2023 a 
1346/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas 
Bibiano) que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Solicitou ao Poder Executivo Municipal 
que tome providências a respeito dos esgotos e da falta de água dos loteamentos Carnaúba e Olho 
D’água. Destacou ainda as dificuldades enfrentadas pela população do presente bairro. Em aparte, o 
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vereador Adriano Dimas destacou a relevância do pronunciamento feito pelo vereador. Mencionou 
sobre os loteamentos construídos e regularmente no Município. Relatou algumas das responsabilidades 
dos proprietários dos loteamentos. Disse ainda que algumas responsabilidades não podem ser 
transmitidas para a Prefeitura Municipal. Destacou, ainda, sobre a responsabilidade da Prefeitura nesses 
loteamentos. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano disse que a responsabilidade pelas 
melhorias nos loteamentos é totalmente da Prefeitura Municipal. Relatou que nos bairros referidos os 
moradores pagam iluminação pública, mas encontram-se sem receber o serviço. Expôs que continua 
recebendo reclamações a respeito da empresa que presta serviços de iluminação pública no Município. 
Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves mencionou que no loteamento há mais de oitenta famílias que 
pagam conta de iluminação pública, mas sem receber o serviço. Disse que a Prefeitura vem arrecadando 
através da conta de energia. Mencionou se a Prefeitura vem arrecadando a responsabilidade pela 
iluminação da Prefeitura. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano solicitou que o Município 
tome providências sobre o abastecimento de água, energia e esgoto não somente dos bairros mas de 
todo o Município. Em aparte, o vereador Adriano Dimas frisou que não é contra as melhorias e obras 
públicas nos loteamentos. Informou que não é obrigação da Prefeitura a pavimentação de ruas e esgotos 
em loteamentos irregulares. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que onde o morador pagar 
iluminação pública e não recebeu serviços, pode se dirigir à secretaria competente para pedir a retirada 
da cobrança. Disse que os loteamentos para serem considerados regulares devem dispor de 
infraestrutura, iluminação pública e saneamento desde a sua criação. Disse que vem ocorrendo vendas 
de terrenos na cidade passando-se por loteamentos, mas os loteamentos são irregulares. Frisou sobre a 
responsabilidade dos proprietários de terrenos e loteamentos irregulares, pela falta de infraestrutura, 
esgoto, energia e iluminação pública. Mencionou a respeito das irregularidades do loteamento Olho 
D’água. Frisou que a população deve ser beneficiada com serviços públicos, e ainda que a Prefeitura vem 
disponibilizando carradas de água para o bairro. Mencionou que o Município vem intensificando a 
fiscalização, com a finalidade que donos de loteamentos procedam com a regularização dos mesmos. 
Informou que as questões relacionadas a esgotos é de competência da empresa Cagece. De volta com a 
palavra, o vereador Quincas Bibiano disse que foi informado que as carradas de água para o bairro 
referido não estão chegando para a população no volume informado. Mencionou que no bairro referido 
há um poço artesiano de água. Disse que no bairro não existe iluminação pública, mesmo com a cobrança 
sendo realizada. Em aparte, o vereador Felipe Viana destacou a relevância em orientar a população na 
compra das terras, ainda da destacou as responsabilidades dos vendedores e proprietários dos lotes com 
os compradores. Em aparte, o vereador Genival Coutinho disse não pode haver loteamento de terras 
em zona rural. Mencionou que a legislação federal determina que para construção de lotes seja 
oferecido aos adquirentes infraestrutura, saneamento, água e energia. Em aparte, o vereador Luis Alves 
destacou a relevância do tema. Mencionou as irregularidades nos loteamentos, e que os mesmos não 
respeitam as áreas institucionais. De volta com a palavra, o vereador Quincas Bibiano solicitou do poder 
público que possa realizar a limpeza do bairro Conviver. 2) Fez o uso da tribuna o Vereador Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu ao 
poder público municipal por enviar ofício em resposta às suas proposições. Destacou que na localidade 
de Santa Teresa, rua Ana Cordeiro, encontra-se sem iluminação pública em toda sua extensão, por tanto 
solicitou a resolução do problema de iluminação na rua referida. Reiterou sobre a reivindicação feita por 
meio de indicação, solicitando a volta do atendimento médico na unidade básica de saúde na localidade 
de Santa Teresa, pois há dois meses encontra-se sem atendimento médico. Solicitou a contratação 
imediata de um médico para atender na unidade da localidade referida. Mencionou que é a população 
da localidade Santa Teresa que vem reclamando a respeito do abastecimento do carro pipa que faz a 
distribuição de água na localidade, pois demora de vinte e cinco a trinta dias para o mesmo retornar as 
residências, ainda mencionou que na comunidade só existe um carro pipa. Solicitou que seja 
disponibilizado outro carro pipa para atender a comunidade, e com uma mangueira que dê mais vazão 
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de água para atender melhor à população. Reportou-se ao Requerimento n° 28/2023 que está sem 
resposta desde o mês de março de 2023. Disse que solicitou as devidas licenças do Matadouro Público 
do Município de Tauá, mas não teve resposta. Destacou que o abate e manuseio da carne no referido 
matadouro é inapropriado. Mencionou ainda algumas irregularidades constatadas no referido 
matadouro. Discorreu sobre o requerimento 98/2023, e os problemas relacionados a prestação de 
serviços de iluminação pública pela empresa Urbantech. Relatou sobre os valores repassados à empresa 
pela Prefeitura. Destacou que os repassados valores são maiores que em gestões anteriores. Frisou que 
se houve aumento significativo, seria necessário ter equipes adequadas e suficientes, para atender toda 
a demanda de iluminação pública do Município. Mencionou que a empresa deve responder o 
requerimento no intuito de demonstrar para a população porque faz jus receber os valores repassados. 
Disse que vem agregando informações aos requerimentos sem respostas, demonstrando que os mesmos 
devem ser respondidos para demonstrar atenção e respeito com a população. 3) Fez o uso da tribuna o 
Vereador Presidente Érico Batista Lima, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Informou 
que no último final de semana esteve nas localidades de Queimadas e Flores na região de Trici, e também 
na localidade de Serrinha. Disse que os moradores reclamarão sobre o sistema de abastecimento de 
água. Informou que na localidade de Serrinha existe um poço artesiano, já doado pelo proprietário para 
abastecer a localidade, mas o poço necessita de alguns reparos. Solicitou que o Secretário de Agricultura 
possa dar uma atenção maior para resolver a demanda da comunidade supracitada. Solicitou ainda que 
o secretário disponibilize duas carradas de água potável para abastecer população, e ainda água para 
fornecer aos animais. Informou que vai disponibilizar dois carros pipas para atender à localidade de 
Lustal. Em aparte, o vereador Cicim do Peixe sugeriu que todos os vereadores possam procurar seus 
deputados para estudar a possibilidade de fazer a transposição do rio São Francisco até o Município. 
Informou ainda que alguns açudes do município estão secos. De volta com a palavra o vereador/ 
Presidente Érico Lima disse que esteve na localidade de Santana e constatou a dificuldade de chegar o 
leite até a unidade básica de saúde para ser distribuído à população. Mencionou que vai procurar a chefe 
do Poder Executivo e solicitar informações e a resolução do problema da distribuição do leite na 
comunidade. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que recebeu reclamações sobre a forma de 
distribuição do leite na comunidade. Sugeriu uma maior fiscalização por parte dos vereadores em relação 
à distribuição do leite, e forma de tratamento que os funcionários vem tendo com a população. De volta 
com a palavra o vereador/Presidente Érico Lima disse que recebeu denúncias relativas ao mau uso do 
leite distribuído. Mencionou que as denúncias serão apuradas, e caso sejam verdadeiras as devidas 
medidas necessárias serão tomadas. Mencionou que as pessoas são muito gratas pelas visitas que os 
vereadores fazem em suas residências. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que na localidade da 
Serra existe um poço artesiano em uma propriedade particular que pode resolver o problema de 
abastecimento de água da localidade. Informou que o secretário ficou tentando contato com 
proprietário do poço referido, mas até o momento não conseguiu falar com o mesmo. Mencionou que 
o técnico constatou que em algumas comunidades, há um problema de gerenciamento na distribuição 
de água para a população. Informou que vai solicitar ao secretário que procure os órgãos responsáveis 
pelos abastecimentos de água e solicite a instalação de hidrômetros nos locais onde não existem. Em 
aparte, o vereador Quincas Bibiano parabenizou o vereador/Presidente pela seriedade que vem 
tratando o tema abastecimento de água. Destacou a relevância do pronunciamento do vereador Marco 
Aurélio a respeito da distribuição de água de forma isonômica. Solicitou uma cobrança maior aos órgãos 
responsáveis pela distribuição de água para que não haja desperdício e nem ineficiência na prestação 
dos serviços. De volta com a palavra o vereador/Presidente Érico Lima ressaltou suas atividades voltadas 
para a população. Em aparte, o vereador Felipe Viana sugeriu que caso o poço referido seja de interesse 
do coletivo e resolva o problema de abastecimento de água da localidade supra relatada, que o mesmo 
posso ser desapropriado, e seja voltado para atender a população. Em aparte, o vereador Chico Neto 
mencionou o prejuízo que tem sido para o Município, devido ao corte de abastecimento por carros pipas 
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que eram disponibilizados pelo Exército. Ressaltou que o Município não tem condições de resolver por 
si só o problema do abastecimento com carros pipas. De volta com a palavra o vereador/Presidente Érico 
Lima informou que esteve juntamente com a deputada Gabriella Aguiar no comando do Exército 
buscando resolução para o problema de abastecimento de água, e o retorno dos carros pipas, no 
entanto, foi informado que os carros pipas somente voltariam após autorização de Brasília e definido o 
manancial de onde a água seria retirada. Finalizou agradecendo a todos. 4) Fez o uso da palavra a 
vereadora Antônia Anete Pereira Duarte, que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Destacou como ineficiente os serviços prestados pelo SISAR. Mencionou que fez requerimentos 
solicitando serviços do órgão, mas não foram atendidos. Destacou horário de funcionamento e sobre as 
equipes reduzidas para a prestação de serviços. Mencionou que a população vem sofrendo com a 
ineficiência dos serviços prestados pelo referido órgão. Em aparte, o vereador Luis Alves destacou que 
os serviços do SISAR, são ineficientes iguais, ao da empresa Cagece. De volta com a palavra, a vereadora 
Anete Duarte informou que a maioria das famílias da comunidade de Bom Jesus são de baixa renda, e 
algumas têm deixado de compra alimentos, para pagar quantia de R$ 200,00 (duzentos reais), pelo 
abastecimento de água através carros pipas. Mencionou que fez indicação solicitando a instalação de 
energia solar nos locais que fazem abastecimento de água do município, pois, a conta de energia em 
alguns desse lugares é repassada pelo SISAR, à população o que compromete a renda dos mesmos. 5) 
Fez uso da tribuna o vereador Francisco Helder Lima Castelo, que inicialmente cumprimentou a todos 
os presentes. Informou que estão sendo realizadas obras em estradas vicinais, com adição de material 
no Distrito de Carrapateiras e outras localidades. Mencionou que vai solicitar que sejam incluídas outras 
localidades que necessitam dos serviços. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves informou que na obra 
da estrada que liga Tauá a Lustal, o material usado está sendo retirado de propriedades particulares, 
sem autorização. Mencionou sobre a prevalência do direito do interesse público sobre o individual, mas 
frisou que direito a propriedade tem que ser preservado. Sugeriu que os responsáveis pela obra entrem 
em contato com os proprietários antes de retirar o material, para que haja um diálogo entre ambas as 
partes, e resolverem a situação. De volta com a palavra, o vereador Heder Castelo informou que na obra 
citada encontra-se no projeto o local onde será retirado o material a ser utilizado na referida estrada. 
Disse que a obra tem que ser fiscalizada rigorosamente, e a situação narrada não pode ocorrer, pois no 
projeto encontra-se tudo detalhado. Frisou que o comportamento da empresa é inaceitável. Citou os 
valores descritos no projeto que serão repassados a empresa. Em aparte, o vereador Marco Aurélio 
informou que as estradas onde ainda não foram piçarradas, o motivo é pelo fato que de o maquinário 
não conseguir chegar até os locais, no entanto, as obras logo retornarão. Mencionou que até o final da 
gestão da Sra. Prefeita todas as estradas por onde trafegam os carros de transporte escolar serão 
piçarradas. Em aparte, o vereador Luiz André solicitou piçarramento da estrada que liga as localidades 
de Mutuca ao Carrapateiras. De volta com a palavra, o vereador Helder Castelo solicitou que a Sra. 
Prefeita determine aos secretários competentes a resolução na demanda da falta de abastecimento de 
água das localidades de Olho D’aguinha, Galuada I, Galuada II e Lustal. Mencionou que a população da 
região da Serra vem cobrando uma ambulância para atender a comunidade e que a gestão possa 
disponibilizar a ambulância para a localidade. Destacou que tomou a iniciativa em homenagear o Sr. José 
Lins Castelo, fazendo o projeto de lei denominando o CRAS do distrito de Carrapateiras com nome do 
mesmo. Discorreu um pouco sobre a história do Sr. José Lins Castelo na política do Município e solicitou 
o apoio dos vereadores para aprovar o projeto. Solicitou ainda que fosse convidado o Sr. Emilso, 
representante da Supermata para na próxima sessão explanar sobre o projeto Ecológico do Serrote 
Quinamuiú. ORDEM DO DIA: O vereador Felipe Viana solicitou o que o Projeto de Lei n° 59/2023 de sua 
autoria fosse reencaminhado ao Poder Executivo como indicação e não de Projeto de Lei. Ficou acordado 
que os vereadores que representaria a Câmara Municipal no Fórum Municipal de Educação, no biênio 
2023/2025, serão os vereadores, Genival Coutinho Sobrinho enquanto titular e o suplente o vereador 
Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe). Projeto de Resolução nº 0016/2023 – Autor: Mesa 
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Diretora) - Cria balcão permanente de atendimento as pessoas com deficiência para atender o Programa 
Passe Livre e demais programas voltados as pessoas com deficiência. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes - 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
0019/2023 – (Autor: Francisco Helder Lima Castelo) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. José 
Erivaldo Medeiros Laurindo Júnior e adota outras providências. (RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DA 
MATÉRIA). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO Nº 0077/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Dispõe sobre instalação nos espaços públicos de brinquedos adaptados e equipamentos 
especialmente desenvolvidos para lazer e recreação de pessoas com deficiência física, visual, auditiva, 
intelectual, psicossocial ou múltiple/ou mobilidade reduzida e/ou necessidades especiais e adota outras 
providências. Em votação: NÃO FAVORÁVEL por 10 (dez) votos contra o projeto: Antônia Anete Pereira 
Duarte, Antônio Cícero Marques Lima (Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Genival Coutinho 
Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão 
Filho) X 04 (quatro) votos a favor  do projeto (Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos e Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano). PROJETO DE 
LEI – EXECUTIVO Nº 0078/2023 – PODER EXECUTIVO - Institui o Parque Ecológico do Serrote Quinamuiú 
como monumento natural, altera dispositivos da Lei Municipal nº 1317, de 29 de abril de 2005 e adota 
outras providências. (RETIRADO DE PAUTA PELO LÍDER DO GOVERNO). REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO n°. 0098/2023: Solicita o envio de relatório de prestação de contas referente ao exercício 
de 2023, mês a mês, detalhando os valores pagos para empresa Companhia de Inteligência Urbana e 
Serviços S.A. Urbantech, devendo esclarecer materiais e serviços objetos dos pagamentos. Em votação: 
NÃO FAVORÁVEL por 09 (nove) votos contra a matéria (Antônia Anete Pereira Duarte, Antônio Cícero 
Marques Lima (Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo 
César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) x 04 (quatro) votos a favor (Argintino Tomaz Filho, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos e Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas 
Bibiano) x 01 (uma) Abstenção (Felipe Veloso Soares Viana de Abreu). Moções nºs. 1281/2023 a 
1346/2023. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 29ª Sessão Ordinária transmitida 
pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
 
 

 
            Marco Aurélio Moreira de Aguiar                                                Ezequias de Sousa Franca 

2° Secretário da CMT  Assessor Jurídico 
 
 

Érico Batista Lima 
Presidente da CMT 

 
 
 


